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))3(فصل اول و فصل دوم (تا ابتداي گفتار  1 شناسي زيست

كدام عبارت در مورد انسان صحيح است؟ -1
  شود. ) درهنگام بلع، زبان كوچك به سمت پايين كشيده مي1

  ) حركات تخليه معده، با كشيدگي ديواره معده رابطه عكس دارد.2

  بخش انتهايي مري، در حالت عادي منبسط هستند.هاي حلقوي  چهماهي) 3

  شود. وژن به پپسين، درحضور پپسين بيشتر ميپپسين تبديل) سرعت 4

باشد؟ ست ميو قطعه قطعه كننده لوله گوارش دريك از موارد زير در رابطه با حركات كرمي  كدام - 2
  يش از ابتداي آن است.) تكرار حركات قطعه قطعه كننده در انتهاي روده باريك ب1

  و طولي نقش دارند. هاي حلقوي ) در حركات كرمي برخلاف حركات قطعه قطعه كننده ماهيچه2

  عوامل در تخليه مواد معده هستند.ترين  ) حركات كرمي از مهم3

  ن نقشي ندارد.آ اندازي ) حركات قطعه قطعه كننده بيشتر در ابتداي روده باريك وجود دارد و اتساع لوله گوارش در راه4

است؟ اني حنجره نسبت به اپي گلوت كدامموقعيت مك - 3
  ) پشت ـ بالا4  ) پشت ـ زير3  ) جلو ـ بالا2  ) جلو ـ زير1

باشد؟ مي نادرسترابطه با انسداد مجاري صفراوي  هاي زير در يك از گزينه كدام - 4
  شود. ) موجب لاغري مي2    شود. ) موجب تيرگي ادرار مي1

  شود. رنگ شدن مدفوع مي ) موجب بي4  دهد. را كاهش مي Cو  A ،D ،E) جذب ويتامين 3

؟استمغزي كرده ـ كدام را تبديل به سد خوني هاي مغزي نقشي ندارند،  نداشتن منفذ براي عبور موادي كه در متابوليسم سلول - 5
  فرشي ساده ) بافت سنگ4  فرشي مركب ) بافت سنگ3  ها ) غشاي نورون2  هاي نوروگليا ) سلول1

؟داردعلمي وجود  غلطمتن زير چند در  - 6
اي، بافت پيوندي داخل لولـه هاي بدن پيوندي رشته اي است. سطح داخلي تمامي اندام خارج لوله گوارش وجود دارد رشتهپيوندي كه در بافت «

اي تك لايـه انهواست فرشي چند لايه ادامه مسير لوله گوارش مخاط از جنس بافت پوششي است. دهان، حلق و مري سنگ گوارش سست است.
»باشد. پيوندي سست مياست و بافت زير مخاطي 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

موجب آسيب بافت پوششي مري شود؟ تواند نمييك از عوامل زير  كدام - 7
  اسبرژيم غذايي نامن) 4  ) گرسنگي3  ) مصرف الكل2  ) سيگار كشيدن1

باشد؟ ت ميها درس چند مورد از موارد زير در رابطه با كربوهيدرات - 8
شود. مي ليزيستي كه از واحدهاي كاملاً يكسان ساخته شده باشد در سلول با مصرف انرژي زيستي و با كمك آنزيم طو مر الف) هر پلي

شود.بدن نجذب  ليو شود تجزيهتوان گفت كه امكان دارد در روده بزرگ انسان  ب) در ارتباط با قند سازنده شير مي

تواند توليد يا شكسته شود. هاي پروتئيني مي شود كه تحت تأثير آنزيم هايي ذخيره مي صورت مولكولبه پ) در بدن انسان گلوكز 
كنند. تر را به مونوساكاريد تبديل مي هاي درشت ساكاريدها و كربوهيدرات هايي دارند كه دي هاي روده باريك آنزيم ت) ياخته

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 
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دهد؟ يك آمينواسيد را نشان مييك از ساختارهاي زير  امدك - 9

1(  2(  

3(  4(  

د؟باش انسان درست ميگوارش مكانيكي و شيميايي غذا در چند مورد از موارد زير در رابطه با محل آغاز  -10
شود. دهنده فك پايين ايجاد مي هاي حركترد نياز براي جويدن توسط ماهيچهالف) انرژي زياد مو

اي و زير زباني به همراه تعداد زيادي غـدد ترشـح كننـده موسـين آروارهط سه جفت غده اصلي؛ بناگوشي، زيربزاق مخلوطي است كه توسب) 

شود. تشكيل مي
شود. الين تنها در ترشحات غدد بناگوشي يافت مييتپ) پ

باشد. زير زباني مي>اي زير آرواره >ترتيب بناگوشي ت) اندازه غدد بزاقي به
1 (3  2 (2  3 (1  4 (4  

شود. وارد بدن مي ....................آن است كه از راه  ....................پذير با دوربيني  اي باريك و انعطاف آندوسكوپ لوله - 11
  خرج) بر يك سر آن  ـ م4  بر دو سر آن ـ مخرج) 3  ) بر يك سر آن ـ دهان2  ) بر دو سر آن ـ دهان1

؟نيستكدام جز مواد سازنده غشا ياخته  -12
  ) ويتامين4  ) پروتئين3  ) كربوهيدرات2  ) ليپيد1

؟باشد گزاره در رابطه با معده صحيح ميچند  -13
آورند. وجود مي هاي معده را به فرو رفتند و حفرههاي پيوندي مخاط معده در بافت پوششي زيرين  الف) ياخته
كند. داخلي ترشح مي يدريك اسيد و عامل (فاكتور)هاي كناري غده معده كلر ب) ياخته

.درون معده قرار گرفتند تري نسبت به ماهيچه طولي در تري نسبت به ماهيچه مورب و در بخش خارجي هاي حلقوي در بخش داخلي پ) ماهيچه

شود. باشد كه وارد روده باريك مي ميمعده  طور كامل مخلوط شده با شيره غذاي بهت) كيموس، 
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

باشد؟ مي نادرستكدام رابطه  -14
  توليد اسيد كلريدريك و عامل فاكتور داخلي ←هاي كناري ديواره معده ) ياخته1

 B12جذب ويتامين←) روده باريك2

  ساختن گلبول قرمز←) مغز استخوان3

  B12توليد ويتامين←) روده باريك4

باشد؟ با توجه به جدول مقابل، كدام ارتباط، كاملاً درست مي - 15
  ث←ج / پ←بت / ←) آ1

  ج←ث / پ ←ت / ب←) آ2

  ج←ث / پ←ت / آ←ب )3

 ث←ج / آ←ت / پ←ب )4

ويژگي  ماهيچه
ت) داراي چند هسته  آ) مخطط
ث) دوكي شكل  ب) قلبي
ج) منشعب  پ) صاف
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باشد؟ كدام گزينه درست مي -16
  باشد. يك گياه داراي ريشه، ساقه و برگ مي) 1

  دهد. ) ريشه، ساقه و برگ يك گياه را تشكيل مي2

  تك اجزاي آن بيشتر است. ه يك گياه از مجموع ويژگي تكدهند هاي تشكيل ويژگي) 3

  باشد. مؤثر مي ،تشكيل جاندار د اجزا، در) ارتباط بين اجزا مانند خو4

؟باشد نادرست نميچند مورد از جملات زير  -17
شود. هاي جانداران چندين تريليون بايت داده توليد مي هاي اخير شناسايي مجموعه ژن الف) در برخي از پروژه

شود. زا ندارد و باعث باران اسيدي نمي ب) گازوئيل زيستي مواد سرطان
باشد. بردن به راز آفرينش و حل مسائل اجتماعي زندگي انسان مي شناسي پي نقش زيستپ) 

.آن بستگي داردسازگان به ميزان توليدكنندگان  ت) ميزان خدمات هر بوم

دهند. مي ث) هر اجتماع زيستي را فقط افراد يك گونه تشكيل
1 (4  2 (3  3 (2  4 (5  

است؟ نادرستدر ارتباط با پروانه مونارك كدام گزينه  - 18
  شكل است.جانداري كرمي  ) نوزاد آن،1

  پيمايد. پي از مكزيك تا جنوب كانادا ميدر هزاران كيلومتر را طي سه نسل پي ساله، ) هر2

  .ين مقصديعد در آسمان و تتشخيص جايگاه خورشي←در بدن اين پروانه موجودعصبي هاي  ) ياخته3

  كند. ها تغذيه مي خوار است كه از برگ ) نوزاد اين پروانه نوعي كرم گياه4

دهد؟ مي» ياخته«تري از  جامع ها، تعريف كامل و يك ازگزينه كدام  -19
  شود. هاي زيستي در آن انجام مي ترين سطح ساختاري كه همه فعاليت ) پايين1

  دهنده همه جانداران. تشكيل ) جزء2

  ) واحد ساختاري و عملي حيات.3

  هاي مشتركي دارند. ها ويژگي جزئي كه همه آن) 4

باشند؟ ت فسيلي ميخوچند مورد از موارد زير مشكلات س - 20
كنند. ب) هوا را آلوده مياند. الف) تمام شدني

شود. يتخريب محيط زيست مها موجب  ) استخراج آنتشوند. ) موجب گرماي كره زمين ميپ
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

؟باشد نميزدايي  هاي زير از پيامدهاي جنگل يك از گزينه كدام -21
  ) وقوع سيل4  ) فرسايش خاك3  ) كاهش تنوع موجودات2  دماي كره زمين ثبات) 1

هـاي موارد زيـر از روش كنند، چند مورد از  هاي ديگر تبديل كوشند سلولز را به سوخت شناسان مي باشند و زيست گياهان سرشار از سلولز مي - 22
باشد؟ هاي ديگر مي تبديل سلولز به سوخت

.كند توليد مي هي كه سلولز بيشتريالف) انتخاب مصنوعي گيا

هاي اين گياهان. دسي كردن ژننب) مه
پ) فراهم كردن آنزيم مهندسي شده.

  كدام  ) هيچ4  3) 3  1) 2  2) 1

كند؟ رستي تكميل ميكدام گزينه جمله زير را به ناد - 23
»....................جاي مشاهده حال بيمار با بررسي اطلاعاتي كه روي ژن هر فرد وجود دارد  ها به پزشكان در پزشكي شخصي براي تشخيص و درمان بيماري« 

  د.نكن هاي درماني و دارويي عموم افراد را طراحي مي ) روش1

  .شوند آگاه مي فرد هاي ارثي ) از بيماري2

  .كنند بيني مي قرار است در آينده به آن مبتلا شود، پيشكه هايي را  بيماري) 3

  دهند. كاهش مي هاي آينده را بيماري ) با اقدامات لازم، اثر4
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كدام گزينه نسبت به بقيه متفاوت است؟ - 24
  ) رنگ سفيد موي خرس قطبي2  ) تغيير در ميزان كلروفيل گياهان با تغيير ميزان نور 1

  ) خم شدن ساقه گياه به سمت نور4  خواران بودن طول روده گياهطويل  )3

اند؟ هايي با كدام ويژگي دانشمندان و پژوهشگران در جستجوي علت پديده - 25
  گيري هاي قابل مشاهده و اندازه ) فقط پديده2    هاي قابل مشاهده ) فقط پديده1

  گيري ههاي قابل انداز ) فقط پديده4    اي ها با هر ويژگي ) تمام پديده3


